



Pomáhat a chránit

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE OLOMOUCKÉHO KRAJE

Územní odbor Šumperk  
Obvodní oddělení  
Rudé armády 361  
788 15 Velké Losiny



Č. j. KRPM-19303-1/ČJ-2020-140916

Velké Losiny 31. leden 2020  
Počet stran: 9  
Počet výtisků: 8  
Výtisk č. 8

## **Bezpečnostní zpráva o nápadu trestné činnosti a stavu veřejného pořádku ve služebním obvodu Obvodního oddělení Policie ČR Velké Losiny za období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019**

### **1. Personální stav oddělení**

Rozloha teritoria našeho obvodního oddělení je 239 km<sup>2</sup> a trvalý pobyt má na tomto teritoriu evidováno dle posledních údajů 10320 osob. Služební obvod OOP Velké Losiny působí na katastrálním území obcí Loučná nad Desnou, Petrov nad Desnou, Rapotín, Rejchartice, Sobotín, Velké Losiny a Vernířovice. Dle systematizace Policie ČR bylo u Obvodního oddělení Policie ČR ve Velkých Losinách zařazeno celkem 19 policistů, ale v průběhu roku se stav stabilizoval na dlouhodobém počtu 18 policistů. V průběhu roku 2019 naši policisté opakovaně posilovali výkon služby v Praze a to celkem třikrát. Jeden z našich policistů po úspěšném absolvování výběrového řízení odešel na Oddělení obecné kriminality Služby kriminální policie a vyšetřování Územního odboru Šumperk a jeden policista na vlastní žádost odešel ke Službě cizinecké policie Krajského ředitelství Olomouckého kraje. Za oba policisty přišli noví policisté, z nichž jeden je nováček (v současné době absolvuje kurz základní odborné přípravy) a druhý policista k nám přišel na vlastní žádost z obvodního oddělení policie Šumperk. V současné době je tak tabulkový stav naplněn a u OOP Velké Losiny koná službu 18 policistů.

## **2. Celkové vyhodnocení úspěšnosti zjišťování pachatelů trestné činnosti u územního odboru (oficiální data ze závazné statistiky)**

Obvodní oddělení Policie ČR Velké Losiny je součástí Územního odboru Šumperk, které podléhá Krajskému ředitelství policie Olomouckého kraje, což je samostatný územní a ekonomický celek. V roce 2019 bylo v celém služebním obvodu Územního odboru Šumperk Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje spácháno celkem 1731 trestných činů, což je o 19 trestných činů více než v roce 2018. Došlo tak oproti předcházejícímu období ke zvýšení nápadu trestných činů o 1,11%. Z výše uvedeného počtu trestných činů se podařilo objasnit 1167 skutků. To znamená, že z celkového počtu spáchaných trestných činů se podařilo v rámci Územního odboru Policie České republiky Šumperk objasnit 67,42% trestných činů. Míra objasňování trestných činů v rámci Územního odboru Policie České republiky Šumperk se snížila, jelikož v roce 2018 byla míra objasnění trestných činů 68,98%, došlo tak ke snížení počtu objasněných trestných činů o 1,56%. Úroveň úspěšnosti zjišťování pachatelů v rámci kraje i celé České republiky zaznamenala mírné snížení. Územní odbor Šumperk se v této činnosti v rámci Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje umístil na druhém místě.

## **3. Úspěšnost zjišťování pachatelů trestných činů u obvodního oddělení**

U Obvodního oddělení Policie České republiky Velké Losiny byl v roce 2019 celkový nápad trestných činů 140, z čehož se podařilo objasnit celkem 81 trestných činů. Procentuálně to činí 57,86% objasněných trestných činů. Ve srovnání s předcházejícím rokem 2018 došlo ke zvýšení nápadu trestných činů o šest skutků. Oproti roku 2018 se snížil podíl objasněných trestných činů o 6,32%. Zvýšení nápadu trestné činnosti o šest skutků považuji za minimální a neshledávám z hlediska vývoje a dynamiky kriminality o patogenní jev. Z rozboru jednotlivých skutků pak vyplývá, že šlo o nárůst v oblasti zbývající a ostatní trestné činnosti, mezi které jsou řazeny např. trestné činy ohrožení pod vlivem návykové látky, zanedbání povinné výživy, maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, výtržnictví a podobně. Naopak došlo k mírnému poklesu majetkové trestné činnosti a hospodářské trestné činnosti. Násilná trestná činnost zůstala takřka identická. Došlo tak k zastavení propadu nápadu trestné činnosti z minulých let a od roku 2017 dochází k jeho stabilizaci. Snížení nápadu, i když v daleko větším měřítku, je v rámci celé

České republiky. Z dlouhodobého hlediska považují nápad trestné činnosti v rámci našeho služebního obvodu za vyrovnaný bez větších výkyvů.

V roce 2019 bylo zdejším útvarem ve zkráceném přípravném řízení realizováno celkem 46 případů, což je o 15 případů více než předcházející rok. Ve zkráceném přípravném řízení se nejčastěji šetřily trestné činy ohrožení pod vlivem návykové látky (15 případů), maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání (8 případů) a krádeže (6 případů). Dále se pak ve zkráceném přípravném řízení šetřily trestné činy porušení domovní svobody, výtržnictví, ublížení na zdraví, zpronevěra, poškození cizí věci, opilství a vydírání. V oblasti majetkové trestné činnosti bylo evidováno celkem 43 případů. Z toho počtu se podařilo objasnit 10 případů, avšak některé dosud neobjasněné případy jsou stále v šetření. Krádeží vloupáním bylo zjištěno 11 případů a z toho se dosud nepodařilo objasnit žádný případ, i když ve dvou případech byla na místě zajištěna genetická stopa, která odpovídá konkrétnímu pachateli, ale bohužel jsou to osoby v pátrání. Po vypátrání osob bude pokračováno v trestním řízení. Ve srovnání s rokem 2018 bylo těchto trestných činů evidováno o 4 méně. V oblasti krádeží prostých pak bylo zjištěno celkem 20 případů, z nichž se podařilo dosud objasnit 9 případů, objasněnost tak činí 40,91%. Oproti roku 2018 došlo ke zvýšení nápadu krádeží prostých o 4 skutky. V oblasti hospodářské trestné činnosti bylo zjištěno 23 skutků, kdy dosud bylo objasněno 13 skutků. Co se týká násilné trestné činnosti, tak bylo prověřováno celkem 24 trestných činů, z nichž bylo 20 objasněno.

Pro další nasazení sil a prostředků policie je důležitý také rozbor nápadu trestné činnosti dle katastrálního území jednotlivých obcí. Nejvíce těchto trestných činů bylo spácháno v katastrálním území obce Velké Losiny, kde bylo spácháno v roce 2019 celkem 40 trestných činů, zatím co v roce 2018 to bylo 54 trestných činů. Druhou nejzatíženější obcí v pořadí je obec Rapotín, kde bylo v roce 2019 zjištěno, zaevidováno a šetřeno celkem 37 trestných činů, což je o 7 trestných činů více než v roce 2018. V obci Loučná nad Desnou bylo ve sledovaném období spácháno celkem 30 trestných činů, v roce 2018 to bylo 28 trestných činů. Čtvrtou obcí s nejvyšším nápadem trestné činnosti je Sobotín, kde bylo spácháno 15 trestných činů, v roce 2018 to bylo 18 trestných činů. 9 trestných činů pak bylo spácháno v obci Petrov nad Desnou, což je o 3 trestné činy méně jak v roce 2018. V obci Vernířovice bylo spácháno 5 trestných činů, což je o jeden více oproti roku 2018. Nejméně trestných činů bylo spácháno v obci Rejchartice, kde byly zjištěny v roce

2018 4 trestné činy, což je o 3 trestné činy více, než v roce 2018. Z výše uvedeného tedy vyplývá, že u všech obcí je obdobný nápad trestné činnosti, nebo se liší pouze minimálně, jen u obce Rapotín došlo ke zvýšení nápadu trestných činů o 7, což činí zvýšení nápadu o 23,33% a naopak u obce Velké Losiny došlo ke snížení nápadu trestné činnosti o 14 skutků. U obce Rapotín je zvýšení nápadu trestné činnosti zejména v oblasti v oblasti zbývající a ostatní trestné činnosti, mezi které jsou řazeny např. trestné činy ohrožení pod vlivem návykové látky, zanedbání povinné výživy, maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, výtržnictví, jak již bylo výše vysvětleno. Jedná se především o trestné činy, kde je znám pachatel.

#### **4. Nejproblematictější okruhy trestné činnosti z pohledu OOP**

Mezi nejproblémovější okruhy trestné činnosti u našeho útvaru byla vždy majetková trestná činnost. Majetková trestná činnost a to zejména krádeže vloupáním a jejich objasnování stále patří k prioritám zdejšího obvodního oddělení. V roce 2018 došlo ke zvýšení počtu případů těchto krádeží, ale také ke zvýšení míry objasněnosti. Naopak v roce 2019 došlo nejen ke snížení nápadu tohoto druhu trestné činnosti, ale bohužel i objasněnosti. Jak již bylo uvedeno, v roce 2019 bylo těchto případů evidováno 43, což je o 6 případů méně než v roce 2018. Tuto trestnou činnost vnímáme jako velmi problematickou a závažnou. Míra objasněnosti této trestné činnosti byla v roce 2019 23,26%, což je oproti roku 2018 snížení objasněnosti o 9,39%. Analýzou stavu a vývoje tohoto druhu kriminality je patrný zejména výpadek vyhledání pachatelů u případů krádeže vloupáním a u případů, které jsou označeny jako ostatní majetková trestná činnost. Zatím co u případů krádeže vloupáním vidím problém v rychlosti vyhodnocování zajištěných stop a následném vypátrání podezřelých osob, tak u ostatní majetkové trestné činnosti se jedná zejména o různé druhy podvodů, poškození cizí věci a např. pytláctví. Zde vidím problém se získáváním poznatků ke zjištění pachatele a na toto se budeme muset v následujícím období zaměřit.

#### **5. Nejzávažnější nebo nejzajímavější případ v rámci OOP**

Na počátku roku 2019 policisté OOP Velké Losiny šetřili případ listovní doručovatelky provozovatele poštovních služeb Česká pošta s.p., která úmyslně vhodila nejméně 91 poštovních zásilek určených konkrétním adresátům v Šumperku do kontejneru na papírový odpad v obci Rapotín, okr. Šumperk, přičemž předmětné poštovní zásilky byly následně nalezeny při třídění papírového odpadu pracovníky společnosti

SUEZ Využití zdrojů a.s., čímž se dopustila trestného činu porušení tajemství dopravovaných zpráv.

## **6. Přestupkové řízení – počty přestupků a nejfrekventovanější přestupky, BESIP**

V roce 2019 bylo na území obvodního oddělení Velké Losiny zjištěno celkem 930 přestupků. Z toho se podařilo objasnit 843 přestupků, kterých se dopustilo 879 osob, což znamená míru objasněnosti ve výši 90,66 %. 834 pachatelů přestupků byli občané České republiky, 34 přestupců pocházelo ze států Evropské unie mimo ČR a 11 přestupců pocházelo ze státu mimo území Evropské unie. Z celkového počtu 930 přestupků pak bylo šetřeno 670 v dopravě, 102 přestupků proti občanskému soužití a veřejnému pořádku, 68 přestupků proti majetku a 90 přestupků ostatních. 11 přestupků nebylo v roce 2019 ukončeno. V příkazním řízení bylo řešeno celkem 650 přestupků. Z tohoto počtu bylo 649 pokut v příkazním řízení uloženo v dopravě, tedy v souvislosti s nedodržením zákona č. 361/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů a 1 přestupek na úseku ochrany před alkoholismem a toxikomanií. V příkazním řízení byly policisty našeho útvaru uloženy pokuty v celkové výši 123.300,-Kč. Zajímavostí je, že nejvíce přestupků v blokovém řízení bylo spácháno mezi 16:00 hodinou až 17:00 hodinou a pak v období od 21:00 hodin do 22:00 hodin. 286 přestupků, kterých se dopustil známý pachatel, a věc nebyla vyřešena v příkazním řízení, bylo dle § 74 odst. 2 zákona č. 250/2016 Sb., ve znění pozdějších předpisů oznámeno příslušnému správnímu orgánu.

## **7. Úroveň spolupráce s místní samosprávou (pozitivní stránky případně pojmenování nedostatků a problémových oblastí)**

Policie slouží veřejnosti a jejím úkolem je chránit bezpečnost osob, majetek a veřejný pořádek, předcházet trestné činnosti, plnit úkoly podle trestního řádu a další úkoly na úseku vnitřního pořádku. Policie při plnění svých úkolů spolupracuje s ozbrojenými silami, bezpečnostními sbory a dalšími orgány veřejné správy. Většina policistů slouží u našeho útvaru již delší dobu, což se pozitivně projevuje v úrovni jejich osobní a místní znalosti. Na základě informací získaných přímo z venkovního výkonu služby pak můžeme navrhnout aktuální a cílená opatření ke zvýšení venkovního výkonu služby na určitém územně ohraničeném teritoriu. Při této činnosti spolupracujeme na všech úrovních s místní samosprávou, což je zajištěno nejen pravidelným stykem policistů s územní odpovědností s jednotlivými orgány obcí, ale i jednání mezi vedením našeho útvaru a představiteli

jednotlivých obcí v našem okrsku. Takto jsou získávány důležité informace pro zajištění veřejného pořádku a bezpečnostní situaci v okrsku jako např. vytipování problémových lokalit. Spolupráce je na vynikající úrovni, což se pozitivně projevuje při běžném výkonu služby, ale především v době pořádání větších kulturních, společenských, či sportovních akcí. Postupně jsou ve spolupráci s obcemi Petrov nad Desnou, Rapotín a Velké Losiny instalovány kamerové dohlížecí systémy, které zejména v roce 2019 přispěly k objasnění několika trestných činů a přestupků.

## **8. Problémové lokality, oblasti z pohledu zajišťování veřejného pořádku**

Z výše uvedeného přehledu spáchaných trestných činů vyplývá, že nejvíce spáchaných trestných činů evidujeme v obci Velké Losiny (40), v obci Rapotín (37) a v obci Loučná nad Desnou (30). Z tohoto důvodu byly tyto obce vyhodnoceny jako rizikovější a v roce 2020 bude těmto obcím věnována zvýšená pozornost při obchůzkové a hlídkové činnosti, obdobně jako v roce 2019. Cílem policie je preventivní působení v rizikových oblastech pro předcházení trestné činnosti. V současné době nelze žádnou lokalitu z našeho služebního obvodu označit jako rizikovou.

## **9. Priority Územního odboru Šumperk Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje pro rok 2020**

### **1) Služba pořádkové policie**

#### **1.1 Personální oblast**

Stabilizace a průběžné doplňování všech útvarů – OSPP, PEO, OSK a dále KPJ, AKT, týmu na menšiny.

#### **1.2 Oddělení hlídkové služby**

Poskytnutí pomoci a součinnosti při vzniku nových oddělení hlídkové služby v Přerově a Prostějově.

#### **1.3 Prvosledové hlídky**

Nadále pokračovat s intenzivními i dílčími výcviky PSH a do výcviku zapracovávat aktuální potřeby služby.

Z vyhodnocení prověřovacích cvičení zjišťovat nedostatky v přípravě a řádně zareagovat aplikací vhodných činností do výcviku.

S výcvikem a školením se zaměřit na všechny úrovně činností a velení při zákroku proti aktivnímu střelci.

## **1.4 Kynologie**

Stabilizovat a zabezpečit personálně oddělení služební kynologie na stavy policistů 1+6 na každé skupině kynologických činností.

## **1.5 Pořádková jednotka KRPM**

Stabilizace personálního stavu pořádkové jednotky, abychom mohli v potřebné míře zajistit všechna bezpečnostní opatření, odpovídající výcvik a všechny další činnosti, které pořádková jednotka zajišťuje. Doplnění a obnovení potřebné výstroje jednotlivců pořádkové jednotky.

## **1.6 Drogová problematika**

Důsledné řešení (nejen) přestupkových věcí v oblasti neoprávněného přechovávání nebo pěstování návykových látek pro vlastní potřebu ve smyslu ust. § 39 odst. 2 zákona č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých zákonů. Nadále rozšiřovat za pomoci stáží a realizace akcí povědomost mezi policisty, jak tuto problematiku řešit.

## **2) Služba dopravní policie**

### **2.1 Viditelný dohled**

Tzv. viditelný dohled nad silničním provozem na silnicích a dálnicích s vyšší intenzitou provozu a v úsecích s vyšším rizikem vzniku závažných dopravních nehod. Vyvážený poměr mezi viditelným a skrytým dohledem.

### **2.2 Zranitelní účastníci**

Zajištění dohledu nad chodci, cyklisty a motorkáři. Zvyšování právního vědomí a odpovědnosti za život, zdraví a majetek svých i ostatních.

Preventivní akce ve vztahu ke zviditelňování zranitelných účastníků v silničním provozu.

### **2.3 Bezpečný dopravní prostor**

Posuzování místa tragických dopravních nehod, navrhování dopravně inženýrských opatření ke zvýšení bezpečnosti silničního provozu, kontrola stavu, správnosti a opodstatněnosti dopravního značení.

### **2.4 Nepozornost za volantem**

Realizace represivních a preventivních aktivit zaměřených na problematiku nevěnování se řízení.

Využívání dokumentační techniky, realizace a spolupráce na preventivních projektech s ostatními subjekty.

### **2.5 Plynulý dálniční provoz**

Zaměření dohledu na dodržování pravidel provozu na dálnicích, zejména na jízdu v jízdních pruzích, zákaz vjezdu nákladních vozidel a předjíždění na opravovaných a rizikových úsecích dálnic.

### **3) Služba kriminální policie a vyšetřování:**

#### **3.1 Problematika terorismu a extremismu**

Podílet se na operativním rozpracování jednotlivých extremistických skupin, předcházení nežádoucích aktivit motorkářských gangů, kooperace s nadřízenými složkami.

Nekompromisní postoj vůči protiprávní činnosti radikálních skupin při shromážděních, pochodech a sportovních utkáních.

Pokračování v aktivní a iniciativní činnosti v oblasti menšin, v sociálně vyloučených lokalitách a v lokalitách ohrožených sociálním vyloučením.

#### **3.2 Problematika toxi**

Odhalování nelegální produkce pervitinu za využití všech prostředků daných trestním řádem za spolupráce TOXI týmu KROK.

Získávání poznatků k drogové trestné činnosti v síti internet.

Sekundární kriminalita.

#### **3.3 Kyberkriminalita**

Preventivní činnost spočívající v osvětě při užívání sociálních sítí, zejména facebook je fenoménem, pomocí kterého se pachatelé dostávají k citlivým, intimním a zneužitelným informacím, čehož pachatelé využívají k neoprávněným přístupům k facebookovému profilu, krádežím finančních prostředků z bankovních účtů, zneužívání získaných materiálů z intimní sféry a dalším formám kyberšikany.

#### **3.4 Oběti trestných činů**

Z analýzy jednoznačně vyplývá, že z hodnocených skupin obětí trestných činů jsou senioři jednou z nejpočetnějších. Za účelem minimalizace počtu těchto obětí, je nutno přijmout opatření spočívající zejména jak ve zvýšení prevence

formou osvěty a medializace konkrétních případů, kde se oběťmi stávají senioři, tak ve zvýšení přímého výkonu služby zaměřeného na oblasti se zvýšeným výskytem seniorů.

Využívání speciální výslechové místnosti k úkonům se zvlášť zranitelnými oběťmi.

Důsledné zajišťování krizové intervence u určených osob.

#### **3.5 Daňová kriminalita + výnosy z trestné činnosti**

Úzká spolupráce se subjekty participujícími na odhalování a objasňování daňových deliktů.

Intenzivní a důsledné vyhledávání a odčerpávání výnosů z trestné činnosti po linii hospodářské a obecné kriminality

### **4) Personální oblast**

Plná obsazenost tabulkových míst

Prezentace policie jako moderního bezpečnostního sboru nabízejícího perspektivní zaměstnání



Kvalitní výběr uchazečů o práci u Policie České republiky, práce s nováčky a jejich co nejrychlejší začlenění do struktur územního odboru.

Zpracoval: npor. Mgr. Jan Hofschneider  
vedoucí oddělení  
tel.č. 974789500

npor. Mgr. Jan Hofschneider  
*vedoucí oddělení*

Rozdělovník:

<b>Obecní úřad Loučná nad Desnou</b>	výtisk č. 1
<b>Obecní úřad Petrov Nad Desnou</b>	výtisk č. 2
<b>Obecní úřad Rapotín</b>	výtisk č. 3
<b>Obecní úřad Rejchartice</b>	výtisk č. 4
<b>Obecní úřad Sobotín</b>	výtisk č. 5
<b>Obecní úřad Velké Losiny</b>	výtisk č. 6
<b>Obecní úřad Vernířovice</b>	výtisk č. 7
<b>OOP Velké Losiny</b>	výtisk č. 8

Tel.: 974789501  
Email: su.oo.vlosiny.stsl@pcr.cz

# Ověřovací doložka

---

**Převod dokumentu z analogové do digitální podoby podle § 69a z. č. 499/2004 Sb.**

**Subjekt, který převod dokumentu provedl:**

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY  
Krajské ředitelství policie Olomouckého kraje  
Územní odbor Šumperk, Obvodní oddělení Velké Losiny  
Rudé armády 361  
Velké Losiny

**Datum vyhotovení:**

18.02.2020 9:07:34

**Jméno a příjmení osoby, která převod dokumentu provedla:**

npor. Mgr. Jan Hofschneider

**Zajišťovací prvek:**

**Počet listů převáděného dokumentu:**

9